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Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή της παρούσας έκδοσης δεν συνιστά έγκριση 
του περιεχομένου, το οποίο αντικατοπτρίζει τις απόψεις μόνο των συγγραφέων, και ο εθνικός οργανισμός 
και η Επιτροπή δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που 
περιέχονται σε αυτήν. Αριθ. έργου. 2022-1-LT01-KA220-VET-000087491 

Έργο SDG NAVIGATOR - Ενδυναμώνοντας τους φορείς αλλαγής προς τη βιωσιμότητα  

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΕΡΓΟ 

Το έργο SDG NAVIGATOR στοχεύει στην ενδυνάμωση κάθε πολίτη προκειμένου να προωθήσει τη βιωσιμότητα, 

καλλιεργώντας την επιχειρηματική του νοοτροπία και δεξιότητες, με τη βοήθεια καινοτόμων τεχνικών κι εργαλείων 

επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης (ΕΕΚ). Τα κυριότερα αποτελέσματα του έργου περιλαμβάνουν ένα 

Λεξικό Ικανοτήτων Φορέα Αλλαγής για την Αειφορία, μια Μαθησιακή Διαδρομή NAVIGATOR για την Αειφορία, 

καθώς και τον Κόμβο και την Εργαλειοθήκη SDG NAVIGATOR. Απευθυνόμενο σε εκπαιδευόμενους ΕΕΚ, 

παρόχους, επιχειρηματίες και άλλους ενδιαφερόμενους φορείς, το έργο επιδιώκει να πολλαπλασιάσει τον 

αντίκτυπο του ατόμου στις πρωτοβουλίες βιωσιμότητας μέσω εξατομικευμένων μαθησιακών προσεγγίσεων και 

διαδικτυακών πόρων. 

 

Το SDG NAVIGATOR είναι ένα έργο που χρηματοδοτείται από το Erasmus+ KA2 CP VET, διαρκεί 24 μήνες, 

(31.12.2022 έως 30.12.2024) και υλοποιείται από εταίρους από τη Λιθουανία, την Πορτογαλία, την Ισπανία, την 

Ελλάδα, την Κύπρο, τη Σλοβενία και την Αυστρία. 

 

4η ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΤΑΙΡΩΝ 

Οι εταίροι του έργου συναντήθηκαν μέσω τηλεδιάσκεψης στις 10 Μαΐου για να συζητήσουν την πρόοδο του έργου 

και τις προκλήσεις που υπάρχουν κατά την περίοδο υλοποίησης. Συζητήθηκαν τα αποτελέσματα του έργου, ενώ 

παράλληλα ο Σλοβένος εταίρος CCIS πραγματοποίησε μια συλλογική άσκηση προσδιορισμού του αντικτύπου 

του έργου. Η άσκηση αυτή συνέβαλε στον εντοπισμό των τομέων στους οποίους το έργο έχει κάνει σημαντικά 

βήματα προόδου και στον εντοπισμό τυχόν κενών που πρέπει να καλυφθούν στο μέλλον. 

 

Οι οικοδεσπότες της συνάντησης, META4, διευκόλυναν τη συμμετοχή εξωτερικών ομιλητών από την MiMaMarkt, 

οι οποίοι μίλησαν για το συνεταιριστικό τους μοντέλο, το οποίο δίνει έμφαση στην ανάδειξη των τοπικών 

προϊόντων μέσω ενός πλαισίου επιμερισμένης ευθύνης και τοπικής συμμετοχής, βασισμένου στην 

περιβαλλοντική, κοινωνική και οικονομική βιωσιμότητα. Η συζήτηση με την MiMaMarkt προσέφερε χρήσιμες 

πληροφορίες για το πώς οι τοπικές πρωτοβουλίες μπορούν να προωθήσουν τη βιώσιμη ανάπτυξη, 

προσφέροντας ένα πραγματικό, έμπρακτο παράδειγμα των στόχων του έργου. Τέτοιες αλληλεπιδράσεις δεν 

αποτελούν μόνο πηγή έμπνευσης αλλά και εξοπλίζουν τους εταίρους με πρακτικές ιδέες που μπορούν να 

προσαρμοστούν και να εφαρμοστούν στο δικό τους πλαίσιο. 
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Η επόμενη και τελευταία συνάντηση των εταίρων θα πραγματοποιηθεί στο Βίλνιους της Λιθουανίας (18-21 

Νοεμβρίου), με διοργανωτή την Xwhy. Οι εταίροι θα συναντηθούν για να ολοκληρώσουν τη συλλογική τους 

προσπάθεια και να γιορτάσουν τα επιτεύγματα που προέκυψαν καθ' όλη τη διάρκεια του έργου. Θα είναι μια 

σημαντική στιγμή για να αναστοχαστούμε την πορεία, να αξιολογήσουμε τα αποτελέσματα και να θέσουμε τις 

βάσεις για μελλοντικές πρωτοβουλίες που θα εμπνευστούν από τις δράσεις του έργου.  

ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ ΚΑΙ ΠΙΛΟΤΙΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 2 & 3 ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ  

Η ΑΠΛΗ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΚΑΙ Η ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΩΣ ΒΑΣΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Είναι ιδιαίτερα σημαντική η μετάφραση των αποτελεσμάτων του έργου SDG NAVIGATOR στις γλώσσες των 

εταίρων. Η διάθεση σε πολλές γλώσσες διασφαλίζει ότι τα ευρήματα, οι μεθοδολογίες και οι καινοτομίες του έργου 

είναι προσβάσιμα σε ένα ευρύτερο κοινό, ενισχύοντας τη συμμετοχικότητα και την ισότητα. Γεφυρώνει τα 

επικοινωνιακά κενά, επιτρέποντας σε ενδιαφερόμενους από διαφορετικά γλωσσικά υπόβαθρα να κατανοήσουν 

πλήρως τα αποτελέσματα του έργου και να συμμετάσχουν σε αυτά. Αυτή η γλωσσική ποικιλομορφία προωθεί τη 

διαπολιτισμική συνεργασία και διευκολύνει την ανταλλαγή ιδεών και καλών πρακτικών, οι οποίες είναι απαραίτητες 

για την επιτυχή υλοποίηση και τη βιωσιμότητα των πρωτοβουλιών του έργου σε ολόκληρη την Ευρώπη.. 

 

Αρκετά αποτελέσματα του έργου, όπως το SDG NAVIGATOR DIGITAL HUB & TOOLBOX και ο Πλοηγός 

Βιωσιμότητας (Sustainability NAVIGATOR LEARNING PATH), θα δοκιμαστούν πιλοτικά με τοπικούς και 

εγχώριους επαγγελματίες και φορείς από διάφορους τομείς εξειδίκευσης των εταίρων του έργου. Η συμμετοχή 

εμπειρογνωμόνων από διαφορετικές περιοχές διασφαλίζει ότι οι λύσεις του έργου συνδέονται με το πλαίσιο και 

είναι προσαρμοσμένες για την αντιμετώπιση συγκεκριμένων τοπικών και εθνικών προκλήσεων. Αυτή η έμφαση 

στην τοπικότητα αυξάνει τον πρακτικό χαρακτήρα και την αποτελεσματικότητα των επιτευγμάτων του έργου, 

καθώς οι ειδικοί συνεισφέρουν με γνώσεις και παρατηρήσεις που εμπλουτίζουν και βελτιώνουν τη διαδικασία 

υλοποίησης. 

 

Επιπλέον, αυτή η φάση συνεργατικής δοκιμής καλλιεργεί το αίσθημα δέσμευσης και οικειοποίησης μεταξύ των 

τοπικών ενδιαφερομένων, αυξάνοντας τις πιθανότητες μόνιμης εφαρμογής και ενσωμάτωσης των καινοτομιών 

του έργου στα υφιστάμενα συστήματα και πρακτικές.. 

 

ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΝΑ ΠΕΙΤΕ ΚΑΙ ΤΗ ΔΙΚΗ ΣΑΣ ΓΝΩΜΗ! 

Όπως ίσως ήδη γνωρίζετε, τα περισσότερα από τα αποτελέσματα του έργου είναι ήδη διαθέσιμα στον ιστότοπό 

μας https://sdgnavigator.eu/. Εάν εντοπίσετε κάποια ιδέα που θα θέλατε να συζητήσετε, επικοινωνήστε μαζί μας 

μέσω της φόρμας επικοινωνίας ή μέσω της σελίδας μας στο LinkedIn 

https://www.linkedin.com/company/sdgnavigator/. Ακολουθήστε τη σελίδα μας επίσης!   

 

  
 

Γίνετε μέλος μιας κοινότητας επαγγελματιών και οργανισμών που βλέπουν μπροστά και δεσμεύονται για την 
επίτευξη των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης - η συμμετοχή σας μπορεί να κάνει τη διαφορά! Οι γνώσεις σας, η 
ανατροφοδότηση και η συνεργασία σας βοηθούν στην τελειοποίηση των στρατηγικών μας και στην ενίσχυση του 
αντίκτυπού μας. Μαζί, μπορούμε να μοιραστούμε τη γνώση, να προωθήσουμε την καινοτομία και να 
υλοποιήσουμε αποτελεσματικές λύσεις που προωθούν τη βιωσιμότητα και βελτιώνουν τη ζωή μας. 

Ελάτε μαζί μας για να πετύχουμε μια ορατή διαφορά - η συμμετοχή σας είναι το κλειδί για την κοινή μας επιτυχία! 

https://sdgnavigator.eu/
https://www.linkedin.com/company/sdgnavigator/

